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AWK

http://www.gnu.org/software/gawk/gawk.html

AWK je skriptovaci jazyk navrZeny pro zpracovavani textovych dat, at uz v podobé
textovych souborl nebo proudl. Jazyk vyuZiva retézcové datové typy, asociativni pole
(pole indexovana retézcovymi klici) a regularni vyrazy.

adaptovano z www.wikipedia.org




l Prubéh vykonavani skri

BEGIN { * Blok BEGIN (1) se vykona (pokud je ve skriptu obsazen) pred
analyzou souboru.
} * Nacte se zaznam ze souboru. Ve vychozim nastaveni je
zaznamem cely radek analyzovaného souboru nebo
{ proudu. Zaznam se rozdéli na pole. Ve vychozim

} nastaveni jsou pole jednotliva slova v zaznamu.

* Pro dany zaznam se vykona blok (2).

/VZOR/ { « Pokud zdznamu vyhovuje VZORu, vykona se blok (3).

} * .... vykonaji se pripadné dalsi bloky ....

* Blok END (4) se vykona (pokud je ve skriptu obsazen) po

END
{ analyze celého souboru.
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Struktura skriptu AWK

[ vykona se pred zpracovanim souboru (volitelna sekce)

vykona se pro kazdy zaznam . L ,
y P Y libovolny pocet sekci

vykona se pro kazdy zdznam

vyhovujici VZORu

vykona se po zpracovani souboru (volitelna sekce)

BEGIN {
}
{

<7
}
/VZOR/ {
}
END {

<7

}

Blok je uzavren do slozenych zavorek {}.
VysSe uvedené programové bloky jsou volitelné.
Ve vychozim nastaveni je zaznamem radek souboru.
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lAnaI\’(za textovych soub_

zaznam pole zaznamu

\

54.7332 295.7275 128.4090 | -508.1302| [155.6037 0.0000
— 51.3204° 29Z2.3619 I76.5980 -4924.74Z23 -I64.7991 U. 1822
40.6154 273.9238 164.5827 -488.9232 -163.0629 0.3793
52.5044 281.5944 153.4570 -484.6533 -168.5328 0.3528
62.5486 294 .2701 155.3607 -483.6872 -169.1747 0.0033

pole zaznamu z47nam

/ /

Potential||function:

ref = 2, ntb = 0, igb = 5, nsnb = 25
ipol = 0, gbsa = 0, iesp = 0
dielc = 1.00000, cut = 999.00000, intdiel = 1.00000




lAnaI\’(za textovych soub

54 7332 295 7275 128 4090 =508 1302 =155 6037 0 0000
51.3204 292.3619 176.5980 | -494.7423| 164.7991 0.1822
—40.6154 273.9238 164.5827 -488.9232 -163.0629 = 0.3793
52.5044 281.5944 153.4570 -484.6533 -168.5328 0.3528
62.5486 294.2701 155.3607 -483.6872 -169.1747 0.0033

Potential function: .
ntf = 2 l|ntb = 0, |igb = 5, |nsnb = 25
—poi- = o~ Sgbsa — Tt:s-p = 0
dielc = 1.00000, cut = 999.00000, intdiel = 1.00000




Ukazka

vstup.txt
54.7332 295.7275 128.4090 | -508.1302| F155.6037 0.0000
— 51.3204 2Z292Z2.3619 176.5980 -494.74Z2Z3 -164.7991 0. 1822
40.6154 273.9238 164.5827 -488.9232 -163.0629 0.3793
52.5044 281.5944 153.4570 -484.6533 -168.5328 0.3528
62.5486 294 .2701 155.3607 -483.6872 -169.1747 0.0033
script.awk
awk —f script.awk vstup.txt
{ _ nebo
print $2;
} awk '{ print $2; }' vstup.txt
) 295.7275
jeden jednoduchy blok
292 .3619
273.9238
281.5944
294 .2701




l Struktura bloku

komentare jsou uvozeny znakem #

# tento blok pocita mezisoucet druheho sloupce
# a mezisoucet ctvrteho sloupce, pokud je ve tretim
# sloupci hodnota 5
{
# toto je komentar
i=1i+1;
f = £f + $2; # tady pocitam mezisoucet
printf ("Mezisoucet je %10.3f\n", f);
if( $3 = 5 ) {
k =k + $4; # mezisoucet pro ctvrty sloupec
}
}

\
prikazy se uvadéji na samostatné radky, které je vhodné ukoncit strednikem

stfednik je nutné pouZit, pokud uvddime dva a vice prikaz( na jeden radek




l Proménné

nesmi obsahovat mezery

Pfirazeni do proménné:

A = 10;
B = "toto je text" L
B
C = 10.4567; Rozlillyvua jazyku BASH
D=A+C; A=5
Hodnota promé&nné: zChO $SA
print A + C;
print B; \

hodnota proménné pomoci $

Specialni proménné:
NF pocet poli v aktudlné provddéném zdznamu (Number of Fields)
NR poradi provddéného zdznamu (Number of Records)
FS oddélovac poli v zdznamu (Field Separator), vychozi je mezera a tabulator
RS oddélovac zdznamU (Record Separator), vychozi je znak nové fadky \n
SO cely zaznam
$1,52,S83 ... jednotlivé pole zaznamu




Promeénne, ...

SO cely zdznam
$1,52,$3... jednotlivé pole zaznamu

znak $ umoznuje programovy pristup k jednotlivym polim zaznamu

Priklad:

i=3;
print $i;

vytiskne hodnotu tretiho pole




Spousténi AWK skriptu

Zpracovani textového souboru:

o vev s vysledek je tistén na obrazovku
NepfFimé spousténi:

$ awk —-f script.awk vstup.txt

<\

analyzovany textovy soubor
awk skript

interpretr jazyka

Analyzovana data lze zaslat pres standardni vstup:

$ awk —-f script.awk < vstup.txt

$ cat soubor.txt | awk —-f script.awk




Spousténi AWK skriptu,

Pfimé spousténi

$ ./script.awk vstup.txt
$ ./script.awk < vstup.txt
$ cat soubor.txt | ./script.awk

Skript script.awk musi mit nastaven priznak x
(executable) a interpreter AWK (soucast skriptu).

#!'/usr/bin/awk -f /
{
i += NF;
}
END ({
print "Pocet slov je:", 1i;
}




l Cviceni |

 V domovském adresari si vytvorte adresar awk-data.

* Do adresare awk-data zkopirujte soubory matice.txt, produkt.log a rst.out z
adresare /home/kulhanek/Documents/C2110/Lesson11.

* Napiste skript, ktery vytiskne druhy sloupec ze souboru matice.txt.

* Napiste skript, ktery vytiskne druhy a ¢tvrty sloupec ze souboru matice.txt.




l Matematické operace

Pokud Ize proménnou interpretovat jako Cislo, lze pouzit nasledujici aritmetické operatory:

++ hodnotu proménné zvysi o jednicku

A++;

-—  hodnotu proménné snizi o jednicku
A-—;

+ seCte dvé hodnoty += k proménné pficte hodnotu
A =5+ 6; A += 3;
A=A+ 1; A += B;

- odecte dvé hodnoty -= od proménné odecte hodnotu
A=5-26; A -= 3;
A=A-1; A -= B;

* vynasobi dvé hodnoty *= promeénnou vynasobi hodnotou
A =5 * 6; A *= 3;
A=A%*1; A *= B;

/ vydéli dvé hodnoty /= proménnou podéli hodnotou
A=5/6; A/=3;
A=2A7A/1; A /= B;




Prikaz print

Prikaz print slouZi k neformatovanému vypisovani retézcu a Cisel.

Syntaxe:
print hodnotal[,] hodnota2[,] ...
pokud jsou hodnoty oddélené ¢arkou, ve vystupu se
hodnoty oddéli mezerou
Priklady:
i=25;
k = 10.456;
jJ = "hodnota promenne i =";
print j, 1;
print "hodnota promenne k =", k;
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ll Cviceni Il

* Napiste skript, ktery secte Cisla v druhém sloupci souboru matice.txt.

* Napiste skript, ktery vytiskne pocet radkd, které obsahuje soubor matice.txt.
Vysledek ovérte pomoci prikazu wec.




Funkce printf

Funkce printf slouzi k vypisovani formatovanych textu a Cisel.

Syntaxe:
printf ("format", hodnotal, hodnota2z2, ...);

P/

"Cislo %5d ma hodnotu %03d“

\

do tohoto mista vloz hodnotu2 v daném formatu

do tohoto mista vloz hodnotul v daném formatu

Rozdil vici jazyku BASH:

printf [format] [hodnotal] [hodnotaZ2]

- argumenty pfikazu se oddéluji
mezerou

prikaz




Bl Podminky

if( logicky vyraz ) { Pokud je logicky_vyraz pravda, vykona se
prikaz2; prikaz2. V opacném pripadé se vykona
L prikaz3.

} else {
prikaz3;

}

PFiklad: Rozdily vuci jazyku BASH

1£( 51 > ma:;l) { if prikazl; th‘en
max = ' prikaz2

: /,,else

prikaz3
/rfi




l Logické operatory

Operatory:

== rovna se

1= nerovna se

< mensi nez

<= mensi nez nebo rovno

> vetsi nez

>= veétsSi nez nebo rovno

! negace

&& logické ano

| logické nebo
Priklady:

j > 5

(j >5) && (j < 10)

(3 <=5) |l (3 >= 10)




Bl Cykly

for(inicializace; podminka; zmena) {
prikazl;

Priklad:

for(I=1;I <= 10;I++) {
sum = sum + $I;

Rozgilyvﬁc":i jazyku BASH \ \ \

v VvV V¥
for((inicializace;podminka;zmena)); do

prikazl

done ——




ll Cviceni Il

1. Soubor rst.out (wolf.ncbr.muni.cz:/home/kulhanek/Documents/C2110/Lesson09/rst.out)
obsahuje vysledky z molekulové dynamiky. Ukolem je ze souboru vyextrahovat zavislost
teploty simulovaného systému na Case a tyto data ulozZit do souboru temp.out, ktery
bude obsahovat pravé dva sloupce. Prvni sloupec bude ¢as a druhy sloupec bude teplota.

v

NSTEP = 500 TIME (PS) =
Etot = 942.6248 EKtot
BOND = 51.3204 ANGLE
1-4 NB 17.7099 1-4 EEL
EELEC = -494.7423 EGB
EAMBER (non-restraint) =

cas

/

0.500 TEMP (K)
151.0990
292.3619
981.4071

-164.7991

791.3436

= 288.02
EPtot
DIHED
VDWAALS
RESTRAINT

teplota
PRESS = 0.0
791.5258
176.5980
-68.3301
0.1822

Pro analyzu souboru rst.out pouZijte jazyk awk. Redeni srovnejte s implementaci v jazyce

bash.
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lll Cviceni IV

* Napiste skript, ktery vytiskne nejvétsi a nejmensi hodnotu ze tretiho sloupce
souboru matice.txt.

* Napiste skript, ktery vytiskne ze souboru rst.out radky, které obsahuji devét slov.
* Napiste skript, ktery secte hodnoty vsech Cisel uvedenych v souboru matice.txt.

* Napiste skript, ktery vytiskne pocet slov, které obsahuje soubor matice.txt. Vysledek
ovérte pomoci prikazu wc.

* Napiste skript, ktery vypocitad prdmeérnou hodnotu ¢isel uvedenych v druhém sloupci
souboru matice.txt.




